

EL CONSTITUCIONAL

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante, en mes.	1'75 ptas.
Trimestre	5 .
Porá, trimestre.	5'75 .
Extranjero, trimestre.	10 .

Pago anticipado.

Redaccion y Administracion: P. Alfonso XII, 7, pral.

DINASTICO.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL REFORMISTA EN LA PROVINCIA

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion, Plaza de Alfonso XII número 7, principal, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan números 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al administrador. No se devuelven originales.

Año XXI. — (Tercera época.)

ALICANTE, VIERNES 26 DE AGOSTO DE 1887

Número 6.653

Alicante 26 de Agosto de 1887

HIPÓCRITAS.

Para contestar al artículo de «El Liberal» de ayer titulado «Al César lo que es del César», necesidad hemos tenido de pedir á nuestro espíritu mucha calma, á nuestro entendimiento mucha luz, y sobre todo, revestirnos de grau dosis de paciencia y de resignacion para sufrir una vez más las cáusticas impertinencias de un periódico que, como gusano de vinagre, vino al mundo de la politica constitucional para acidarlo todo.

Las hipocresías de nuestro colega, concluyen ya por ofender el sentimiento público, puesto que nadie ignora su procedencia, ni á ninguno se oculta el objetivo que le guió desde que, en plena situacion sagastina y al impúdico beso de la codicia, brotó como creacion espontánea, del fondo de una comunidad de probados y consecuentes liberales, para divorciarlos, desunirlos y empañar con sus polacas ingerencias el brillo de su tradicion y de su historia.

Ha sido una rota desdichada la nuestra, lo confesamos con pena, una rota desdichada para los liberales alicantinos la victoria de «El Liberal», sentando sus reales aquí donde tantas veces ha ondeado triunfante y despues de tremendas jornadas contra el polaquismo, la bandera de los Carreras, de los Españas y de los Campos. Ann habrá quien recuerde *ciertas isonomías y ciertos nombres*, por la compasion libertados de la justicia de las democracias.

Mas tarde rueda el tiempo, se calman las populares turbulencias y las aberraciones de la politica espunta á las playas de nuestro partido á gentes que la libertad

debió haber condenado á ostracismo perpétuo. Pero en las hueras inteligencias todo se justifica. La historia del partido constitucional, concluye con la muerte de su último jefe; á partir de esta fecha, todas las páginas del partido sagastino local aparecen en blanco, y mas vale así, que de otro modo, si el Sr. Terol, sucesor por chiripa de D. Luis Campos, hubiera tenido que llenarlas sobre la pauta de la verdad histórica y de la crónica imparcial; de cuantas ignominias políticas hubiera tenido que dar cuenta entre ellas la venta, la traicion que á EL CONSTITUCIONAL se ha hecho, las terribles cruzadas levantadas contra nosotros, las mordazas que se nos han querido poner para que callásemos, repugnantes pactos y nefandos maridajes con los neos, y luego tantas libidinosas redes que se nos han tendido, tantas argucias contra nosotros desatadas, tantas celadas preparadas para que cayésemos, hasta oro se nos ha ofrecido para comprar EL CONSTITUCIONAL y matarlo, porque les estorba, les irrita y les subleva que nuestra publicacion viva con su noble tradicion, su limpia historia y atronando los aires como la trompeta del juicio, para llamar al acto de la resurreccion á los liberales de abolengo, á nuestros correligionarios, los que con nosotros se vendrán, levantados como piedras de un campo hollado por el polaquismo, que renace hoy á la sombra de la más torpe tolerancia, con más bríos que las meznadas de Gonzalez Brabo tenían, para acapararlo todo, estrujar todo sentimiento de justicia y atropellar los fueros de todo derecho.

Qué nos echa hoy en cara «El Liberal» nuestras contradicciones? comiencen sus hombres por hacernos la historia de sus consecuen-

cias políticas. Las apostasias arrancan de ellos; á nuestros pies cayeron derrengados y despues de un doloroso *viacrucis* en 1878. Salieron de Elche huidos y espantados de la revolucion del 68, y en el partido liberal dinástico encontraron noble hospitalidad y generoso albergue, beneficios que ni han sabido agradecer y que han pagado con negra ingratitud como lo muestra el hecho de haber tenido EL CONSTITUCIONAL, que levantar sus tiendas para no presenciar el concubinato de polacos y liberales en el honroso tálamo de nuestros mayores, y en donde se yerguen las nobles figuras de los Españas y de los Campos, de feliz recordacion para los liberales alicantinos.

Por otra parte, dijimos nosotros y ratificamos hoy, que las *abjuraciones vergonzosas* las hace siempre quien no tiene ideas fijas y somete la politica y los destinos de un partido al cálculo egoista y á la conveniencia personal, ¿puede herirnos en el corazon el periódico ministerial por estas frases nuestras á nosotros que hemos batallado siempre y en el puesto de mas peligro contra los conservadores, mientras el Sr. Terol hasta para deberles cuanto es, tuvo que echar mano de ellos para que prevaleciera su jefatura en la eleccion del 2 de Enero último?

Para contender con nosotros el periódico de la calle de Calatrava, tenemos necesidad como la pobre Pasionaria, herida en mitad del corazon y apurados todos los sufrimientos del insulto decir al partido liberal monárquico: «Arrodíllate y reza, que voy á vérmelas con esa publicacion vendida á los reaccionarios, y que por fuerza quiere arrebatarme tu cariño.»

EL CONSTITUCIONAL DINASTICO en el partido reformista está dentro

de la libertad y del programa que viene defendiendo desde el año 75, quien se ha separado de él es Sagasta y sus hombres, mejor dicho sus suizos.

AL HABLA CON LA PRENSA.

La mejor contestacion que podemos dar á «El Liberal», respecto al artículo que ayer nos consagra con el título «Al César lo que es del César», la tenemos magistralmente escrita en las columnas de nuestro apreciable colega «El Graduador», á quien nunca sabremos agradecer la justicia que nos ha hecho con justificar nuestra separacion del partido liberal monárquico, hostigados por sus mismos hombres y empujados por un periódico que se creó, precisamente cuando el campo de la politica sagastina estaba sembrada por EL CONSTITUCIONAL, despues de seis años de rudos combates y de terribles persecuciones en la oposicion y en el ostracismo, y sufriendo todo linaje de adversidades é infortunios.

La impudicia de «El Liberal» resulta más manifiesta, á medida que recrimina nuestra actitud por él preparada y elaborada, con el propio ardor con que el jesuitismo, respondiendo á su *monita secreta*, forja la intriga para romper los lazos más indestructibles.

Esta ha sido la obra de «El Liberal», obra de todos conocida y puesta hoy de relieve en las siguientes y levantadas frases que de «El Graduador» pasamos á reproducir.

Dice:

EVOLUCION ESPERADA.

A nadie ha cogido de sorpresa.

Aunque no se hubiera venido anunciando hace ya dias, en todos los tonos, por la prensa local; aunque nada se hubiese comentado en los círculos políticos y aunque EL CONSTITUCIONAL, explícitamente, dias pasados, no hubiera ofrecido sus columnas al señor Maestre, la evolucion, ayer realizada, por el que fué órgano del partido fusionista alicantino, era tan esperada y se hacia tan inevitable, que en nadie habrá producido asombro, y todos la

habrán acogido en Alicante como la cosa más natural y corriente.

Hay sucesos que se imponen, y el ingreso de EL CONSTITUCIONAL en las filas del reformismo, pertenece á ese orden de acontecimientos.

Quien recuerda las enconadas pasiones que han venido sangrando el seno del partido fusionista en la localidad durante los últimos años; quien ha presenciado la lucha de personalidades que aun venido minando la existencia de esa agrupacion política; y quien tiene presente la falta de entereza del jefe de ella, los desaciertos cometidos á raíz de cada contienda electoral, la carencia de todo sentido práctico para dirigir un partido político, y la absoluta inutilidad para saber resistir imposiciones de elementos extraños y no hallarse á merced de aros cuantos mangoneadores, falsos de todo ideal político, noble y levandó; quien nada de eso ignora y saben también la amarga hiel que ha tenido que apurar EL CONSTITUCIONAL viendo la ingratitud con que se han recompensado veinte años de continuo batallar y de prolijos afanes, no puede mostrarse sorprendido, por que el antiguo periódico del fusionismo se haya apartado para siempre de sus filas y haya ido á engrosar las del reformismo, ostentando á la cabeza de su número de ayer el lema de: «Órgano del partido liberal reformista en la provincia.»

A nadie culpe el Jefe del fusionismo local, si ha perdido una de las más firmes columnas en que sustentaba su prestigio; él tiene la culpa toda, y quizás sienta ya en el alma el roedor de la conciencia. Pero es tarde: los hombres de EL CONSTITUCIONAL han dado ya el paso de avance, consecuentes con su historia política, y no pueden retroceder.

La evolucion de EL CONSTITUCIONAL, políticamente hablando, (y ya prescindiendo de recuerdos de actualidad que no harían más que poner de nuevo en evidencia la descomposicion del partido fusionista), tiene para nosotros una nota característica: *la consecuencia*.

¿Parece paradójica la frase? ¿Se vé en ella contradicción? Pues para aceptarla en todo su valor, y darle el sentido genuino que merece, no hemos tenido más que leer su artículo de ayer titulado *Declaracion*, en el que justifica el ingreso del periódico en el reformismo, para apreciar la consecuencia que nosotros vemos en el diario ex sagastino.

Porque no hoy, ni ayer, sino siempre, «El Graduador» ha sabido decirlo en voz muy alta: los fusionistas de Ali-

nísima flora de un estío perpétuo cubre todo el país. En otras partes decuelan esas extrañas palmeras.

Otros muchos árboles de aquel país se parecen á los del nuestro; pero aquellos constituyen el aspecto característico de la región tropical. La palma real tiene este aspecto por excelencia; no puede crecer fuera de una estrecha zona que corre alrededor del globo. Su tronco, largo, delgado, tan recto y tan liso, metido desde el pie en el apretado vendaje de una especie de tejido gris, presenta un cuello verde oscuro, y por encima una cresta y un plumero de hojas del mismo color. No da sombra ni produce frutos gratos al paladar; tampoco tiene ninguna belleza particular que compense su frialdad bajo este concepto; y sin embargo, hay en ella cierta cosa especial, que ejerce en la mirada una fascinacion extraña, y basta verlas una vez para conocer que no se le podrá olvidar jamás.

Castel, en su poema sobre las plantas, celebra las palmeras ceríferas, y se ocupa extensamente de la facultad de viajar por la superficie de las aguas con que la naturaleza ha dotado á sus flores.

Véanse en el Océano, dice, esas flotas vegetales que atraviesan inmensas distancias sin nadie que las guie, poblado á su paso las playas desiertas y navegando de isla en isla hasta el confín del universo.

les el corazon del árbol cuando es joven, y pueden pasar muy bien con él á falta de otro alimento. Cuando llega á todo su crecimiento, se saca de él una fécula nutritiva, á la cual recorren los indígenas en los tiempos de carestía. Su fruto es agradable y todo el mundo puede mantenerse con él. Pero el verdadero producto del carnahuba, lo que hace de él un vegetal enteramente aparte en la economía vegetal, es la cera que cubre la superficie de sus hojas nuevas y que tiene el aspecto de un polvo glutinoso. Este polvo, extraido por medio del gaejo, adquiere la consistencia de la cera, cuyo olor tiene, haciéndose con él en el país velas de corta dimension. Del carnahuba se sacan también esos bastones con los que tanto se comercia á causa de su admirable tersura y del pintoresco mosqueado que los embellece.

Pero donde hay que admirar la hermosa familia de las palmeras es en la Habana. A menudo se ven en la isla de Cuba calles de palmeras plantadas delante de las blancas casas que hay en los ingenios, y que están rodeadas de mangos, naranjos, huertos y dilatadas plantaciones donde los negros, hombres, mujeres y niños, renuevan cada dia la vena de la actividad industrial.

El viajero inglés Ricardo Dana dice que en Cuba es el aire trasparente sin ser excesivamente cálido. Ténnes grupos de nubes flotando á media altura de un cielo sereno; el sol es muy brillante, y la toza-

sus hojas sirven á los naturales para cubrir sus cabafias, y sus fibras para construir sombreros ligeros, que no deben confundirse con los de Panamá. Este árbol no florece sino dos veces por siglo, y aclimatado no es menos bello ni alto que los de su especie que crecen en estado silvestre en su país natal.

En la portada de los manuscritos indios, suele verse un dibujo simbólico que representa el valor de las palmeras en la India; consiste en un hombre leyendo, tendido á la sombra de uno de estos árboles. Con efecto la India debe á las palmeras no tan solo el sustento de sus hijos, sino otras muchas cosas indispensables para la vida. Tres de ellas en especial prestan á él excelentes servicios: el sagú, el cocotero, y la datilera. Al florecer el sagú da al hombre una fécula nutritiva y abundante, que llega hasta 200 kilogramos por cada árbol. El cocotero puede bastar por sí solo para todas las necesidades del hombre en aquellos climas: alimento, (pan y vino), ropa, vivienda, utensilios de uso diario, de todo esto se encarga el cocotero. La datilera no les va en zaga, pues ya es sabido de cuán gran recurso alimenticio es su fruto para los africanos. Estas tres especies de palmeras merecen de los habitantes de los trópicos el interés con que nosotros miramos el trigo y la vid; y los indígenas no son ingratos. En mas de una religion antigua se

"ante han pactado siempre menguadas alianzas con los reaccionarios, con los eternos enemigos de nuestra libertad; y como EL CONSTITUCIONAL sepa desentenderse de esas componendas vergonzosas, y como EL CONSTITUCIONAL dejó á su excofrado «El Liberal» todo el isatre reaccionario y logró presentarse, alta la frente, como adalid de la Constitución que la revolución setembrina nos legara por gloriosa conquista, hoy y que EL CONSTITUCIONAL lo declara así de nuevo y de nuevo nos dice, en su editorial, que acomete con los jefes del reformismo el camino de las reformas liberales, que el gobierno Sagasta vacila en plantear, y hace resaltar la tortuosa senda por donde se dirigen sus antiguos correligionarios; nosotros hemos de adjudicarle el calificativo de consecuente, felicitándole por su decisión y animándole á proseguir en la campaña contra los elementos reaccionarios.

¡Ojalá no decaigan los bríos del colega reformista, y ojalá su evolución sea provechosa para los nuevos rumbo de la política local, que se aparta cada vez más de la gente conservadora!

Hace mucho tiempo que estábamos separados de los conservadores. Al ingresar en el partido reformista, nos alejamos más de las doctrinas que sustentan este partido. Y si con brío hemos empezado nuestra campaña democrática, tenga fé «El Graduador» en nuestra palabra honrada, que la hemos de continuar y no han de decaer los ánimos de nuestra publicación, ni de cejar hasta hacerles morder el polvo.

Déjese «El Liberal» de hablar de deserciones, de temperamentos y de olvido de promesas, pues la prensa debe elevarse algo más con objeto de no engañar á nuestros lectores, puesto que á ellos se debe. Discútase en el sereno terreno de las ideas, y si dentro de él, al señor Maestro ó á cualquiera de los que militan en el campo reformista de nuestra publicación, algún disgusto por falta de suficiencia en defender los principios que sustentan frente de las lumberas de nuestro caro colega, lo sufrirán. Todos no somos Sénecas.

Hemos leído el artículo que ayer nos dedica nuestro apreciable colega «La Unión Democrática», y queda contestado con el que consagramos á «El Liberal», puesto que á uno y otro periódico les consideramos puestos al servicio de los conservadores, á quienes venimos combatiendo antes de la evolución y después de nuestras declaraciones reformistas.

«La Unión Democrática», como la máxima del evangelio no es el autorizado para arrojarnos la primera piedra, puesto que sus correligionarios, en plena monarquía, vinieron disfrutando las delicias de Capua en el banquete del presupuesto, para luego convertidos en republicanos, apoyar sobre un hombre la política exaltada del señor

Zorrilla y sobre el otro la ministerial altamente reaccionaria que en la localidad se viene haciendo.

Después de todo, EL CONSTITUCIONAL, ha hecho una evolución en sentido liberal y precisamente cuando el partido reformista se encuentra en la oposición atrozmente combatido por los constitucionales de Sagasta, por los conservadores de Cánovas, y por los republicanos de Zorrilla, mientras que el periódico de la calle del Cid camina á pasos agigantados hacia el fusionismo y sobre las mismas huellas que dejaron los zorrillistas de Sagunto, convertidos por el apostol Sr. Pacheco.

¿Cuándo se cumple con el artículo 92 de la vigente Ley electoral, publicándose inmediatamente por suplemento en el «Boletín oficial», las listas numeradas de los electores que han votado y del resumen de los votos obtenidos por los candidatos en las secciones de Pedreguer y Alcalalí?

Las familias de los Lázarus están ansiosas por saber el paradero de éstos, después de votar.

¿El artículo 92 es de la Constitución de Robinson escrito para tener el gusto de no cumplirlo?

Nosotros no hemos dicho que deje de llevarse hoy un registro de las multas que se imponen en la plaza Mercado por el presidente de dicha comisión, Sr. Soto.

Lo que hemos significado es, que las anteriores comisiones han prescindido de esta formalidad. Si no publique «El Liberal» las multas impuestas por la última comisión y durante la interinidad del actual municipio.

A que no lo hace?

«El Liberal», comenando un suelto de «La Unión Democrática» en el que afirma que nosotros nos hemos separado del partido porque nos gustan más los ex-conservadores, dice:

«Si compañero, la lógica de la evolución de EL CONSTITUCIONAL la conocemos nosotros; es cuestión de conveniencia. En cierta época se anunció la llegada á esta capital del Sr. Romero Robledo, jefe de los conservadores disidentes, y EL CONSTITUCIONAL, si mal no recordamos, dijo: que si venía, habría necesidad de recibirle con arcos de triunfo y alarifes y ensayar un cuerpo de bailaoras y cantoras,» para que se divirtiesen delante de la carroza.

¿Quiéres más lógica «La Unión»?

No recordamos si lo hemos dicho; si lo digimos, bien dicho está y lo repetimos hoy, es decir, deseamos que visite nuestra capital el excelentísimo Sr. D. Francisco Romero Robledo, para organizar un cuerpo de bailaoras y cantoras á fin de que le festejen delante de su carroza.

Y ya sabemos de quiénes hemos

de echar mano para que resulte el agasajo á cumplida satisfacción de los reformistas.

Dice «El Liberal», que el partido reformista es una agrupación compuesta por los desertores del partido conservador acudidos por el señor Romero Robledo y por los rebeldes del partido liberal, á cuya cabeza figura el general Lopez Dominguez. Todo ese consorcio extraño y abigarrado, añade, lo representa en la provincia don José Maestro, y en su nombre EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

Al escribir esto nuestro colega, han debido pasar por su imaginación las sombras de sus antepasados, para decirle como el Molinero del sombrero de tres picos.

¿Pues y tú?

Por otra parte podrá decirnos «El Liberal» si el partido en que milita esta formado por pepitas de oro nativo? lime un poquito la corteza de don Adrian Viudes, diputado á Cortes por esta circunscripción, y verá que pronto se descubre el cobre con que batía el partido canovista á el liberal monárquico en las elecciones contra D. José Abascal, uno de los hombres mas importantes del fusionismo.

A qué nos viene el periódico de la calle de Calatrava con estos cuentos. ¿El mismo no se dejó la chaqueta moderada en Elche para disfrazarse aquí de constitucional dinástico? ¿á qué conduce fingir la voz si á legua huele á polaco el periódico de cámara de la política sagastina?

Después de todo, cabe todo el mando rectificar sus juicios en todas las cuestiones que se relacionan con la política; lo que es digno de recriminación y de vituperio, es llamarse liberal y no observar en la práctica ningun procedimiento que lo acredite, como ocurre al partido sagastino local, que solo mangonea la política una camarilla de moderados.

NOTICIAS

Con motivo de la instalación de la escuela de comercio en esta capital, conferenciaron ayer con el señor presidente de la Diputación, los catedráticos del instituto señores Ferrer y Nuño Beato, previamente citados por aquel, conviniendo en que no siendo suficiente el local que ocupa aquel centro de instrucción para establecer todas las cátedras, se adquiriese otro, como en efecto se ha adquirido por cuenta de la Diputación, dando conocimiento de ello al señor Director General.

Ayer á las tres de la tarde habian ya doscientas cincuenta y una acciones de 250 pesetas, para la construcción de la plaza de toros que se proyecta construir en esta capital.

Esto, sin contar con las varias listas que circulan entre el público para adquirirlas.

Se ha hecho extensiva á los carabineros la Real orden del ministerio de la Guerra de 13 de Mayo de 1884, referente al año de servicio activo que deberán cumplir los tenientes y alféreces que deseen pasar á la Guardia civil.

Se encuentra levemente enfermo, nuestro particular amigo don José Mauricio Jorro.

En breve llegará á Lorca el personal facultativo, de la empresa concesionaria del ferro-carril de Murcia á Granada, con objeto de dar comienzo á las obras de la expresada vía.

Los trabajos para la construcción darán comienzo por los del ramal de Aguilas, por cuyo punto se recibirá todo el material necesario.

Anteanoche pasó á mejor vida la señora de nuestro amigo D. Tomás Herrero, conocido notario de esta capital.

Reciba su apreciable familia el pésame más sentido.

El Ayuntamiento de Cartagena ha acordado sustituir el actual alumbrado de gas por el eléctrico.

Anoche se encontraba gravemente enfermo, nuestro particular amigo D. Ricardo Soto, teniente alcalde de nuestro municipio.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Telegrafian de Lérida que el tren número 231 arrolló en el kilómetro 209, cerca de Tárrega, á un niño que iba montado en una cabañería, dejando muerto al niño y al animal.

Acaban de decirnos que en el pueblo de Muro sus autoridades, sin permiso del Gobernador civil de la provincia, han tolerado como final de fiestas, una corrida de toros por las calles, resultando herido de gravedad un vecino de aquel pueblo.

Las autoridades judiciales han debido á estas horas instruir las oportunas diligencias del caso.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

De EL CONSTITUCIONAL DINASTICO

Madrid 24 Agosto 1887.

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

Mucho se ha hablado en el trascurso de un mes de la tan desdichada para el Gobierno cuestión de Salamanca, y mucho ha sido lo que la autoridad de este hombre público ha perdido, sin

contar con lo mal parada que ha quedado la disciplina política del actual gobierno; pero entre todos estos males, no hay duda que este enojoso asunto ha ofrecido un bien común para todos, una ventaja de importancia suma para la nación entera.

Ha sido esta la exposición de la Haya que corroe y mata nuestra administración, amenazando lanzarnos en el camino de la perdición y de la bancarrota.

Si el general Salamanca, en las declaraciones que hizo en el Hotel Europeo de la Granja, pudo pasarse de ligero, acusado á su jefe de imbecil é inepto, pudo faltar á las conveniencias y á la seriedad y prudencia que le marcaba su carácter de capitán general electo para las Antillas; pero en aquellas palabras, que tan caras le han costado después, existía un fondo de verdad, la revelación de abusos infinitos y un pensamiento noble y levantado: el de que se bardo una vez con la inmundicia administrativa que de antiguo existe en aquellas apartadas regiones.

Moralidad administrativa... Tal era el pensamiento. Y ante él se levantaron varias protestas. Negóse por algunos que existiesen los empleados, apuntados en lista por el general; gáuse este enemigo irreconciliable, pero la opinión del país no desechó sus palabras, la prensa las recogió con afán, siguió aumentando la bola de nieve y el resultado final ha sido confirmar todo cuanto denunciara el destituido capitán general.

¿Qué significan si no las irregularidades descubiertas en la Aduana de la Habana?

El señor Balaguer, justo es reconocerlo, trata de emprender y ha emprendido, con éxito hasta ahora, una campaña administrativa, conyugada por el general Sabas Marin, pero uno y otro ¿saldrán airoso de su cometido?

En otro país cualquiera que no fuera nuestra pobre España, semejante pregunta no tendría razon de ser; pero aquí no podemos decir otro tanto.

Y ahí está si no la carta de la «Voz de Guipúzcoa», confirmando mis palabras, carta que ha sido objeto de grandes comentarios en los círculos de esta corte por la significación de su autor, hombre que posee la confianza del señor Salamanca.

«La Opinión», dice sabe que se roba en la Gran Antilla á manos llenas; que los capitanes generales de allí son siempre embarcados por la mayor influencia de aquellos á quienes persiguen por venales; sabe que se giran á la Península grandes cantidades que aprovechan para que pasen por caballeros quienes debieran arrastrar cadena de presidario!

Y por si esto fuera poco, viene el señor Calleja, capitán general dimisionario, y desde Santander certifica todos los hechos denunciados, y el general señor Sabas Marin encuentra los mas escandalosos abusos en la Aduana de la Habana.

Tal es la situación que ofrecen aquellas en un tiempo tan preciadas regiones, y hoy día tan esquilimadas por las luchas de sus hombres y el latrocinio que tienen organizado.

Por eso la opinión se levanta á nime clamando contra tanta desdicha, y espera con avidez conocer los detalles

ve que las poblaciones agradecidas han consagrado á estos árboles una adoración especial.

El viajero que recorre la Siria y Palestina contempla con distinto interés la palmera de estas tierras solemnes; la datilera es el árbol mas común en ellas. Por todas partes, dice un viajero, se admira su estipo cilíndrico que balancea al aire un capital formado de numerosos racimos de dátiles y está rematado por un penacho de grandes hojas finalmente recortadas. No puede darse nada tan hermoso como una calle de estos árboles.

En la bahía de Abokir se ven los variadísimos aspectos de que es susceptible la palmera, y se comprende el entusiasmo de los profetas de la Biblia y de los poetas de Oriente que tanto la han celebrado en sus cánticos poéticos; tan pronto se presenta erguida verticalmente semejante á una columna solitaria, como se inclina y se retuerce en el suelo cual una serpiente; aquí, muchas de ellas reunidas forman una redonda cúpula de verdura; allá, el tronco hendido por el viento ha sido reemplazado por los innumerables retoños de la cepa que lo han transformado en espinoso matorral; la vida que en él circula se manifiesta en todas sus formas, según las circunstancias exteriores, de suerte que en estado silvestre su aspecto no es siempre el mismo; pero una fila de datileras plantadas y alineadas tiene toda la regularidad, majes-

tad y simetría de las columnas antiguas, á las cuales ha servido de modelo.

La palmera de cera,

No podemos menos de citar, antes de pasar á ocuparnos de otros vegetales, la palmera de que se saca cera, la Carnahuba, á la cual dá M. Humboldt, lo mismo que al marichi, el nombre de árbol de vida. M. Fernando Denis dice refiriéndose á ella en su obra sobre el Brasil, que es uno de los árboles de los cuales puede depender la existencia de una aldea entera, sobre todo en una region árida.

Gracias á la solidez de su madera y á la disposición de su follaje, es fácil construir una cabaña cómoda con unos cuantos carnahubas, sin necesidad de emplear otros materiales sino un poco de tierra, para formar las paredes.

Los foliolos, colocados á modo de abanico, sirven para hacer una porcion de objetos, como esteras, sombreros, cestos, canastas, etcétera, y además, para alimento del ganado mayor. Durante las grandes sequías, se dá también á los anima-

No temais que la onda, atravesando esas escudras, cause gran detrimento en sus abiertos gérmenes, pues todas sus costuras están unidas con un arte divino, y hasta la misma naturaleza, cerrando todo paso á las procelosas olas, extiende con su propia mano por el escaife entero una capa de untosa cera.

Así flota la canoa de la olorosa cerifera, de ese grato suplemento de los presentes de la abeja; así vé complacido el americano como corren por las ondas los mil vegetales que se acumulan en sus profundas radas.

La América meridional produce dos especies de palmeras ceriferas. Una oriunda de la Luisiana, es la que Linneo ha descrito con el nombre de Myrica cerifera, la cual crece hasta diez ó once pies de altura, siendo la primera que se conoció en Europa. Las semillas que se trajeron á Francia no prendieron sino en invernaderos calientes, pues su cultivo exige grandes cuidados y rara vez florece. La otra es la palmera de cera de Pensilvania, cuyo tronco no tiene mas que cinco pies de elevación, sus hojas son mas anchas y cortas que las del anterior, y su fruto mas grueso.

Esta no se ha aclimatado del todo. Vegeta con vigor y resiste los frios mas rigurosos. Los sitios pantanosos, las orillas húmedas y arenosas del mar son los terrenos que le convienen. Un arbusto muy fértil puede dar hasta siete libras de bayas de las

de lo descubierto en la Adana, que no deja de ser edificante. Hasta ahora las noticias oficiales recibidas son escasas y solo se sabe que el gobierno ha aceptado la dimision del intendente general Sr. Gonzalez Ojiva, y que mañana que llegara el señor Moret se celebrará un Consejo de ministros para tratar de esta cuestion. Varemos lo que resulte; de todos modos el asunto es arduo y tal hay cortada para rato.

A.

GACETILLAS

Inapreciable tesoro.—Palma de Mallorca, Agosto 14 de 1881. Sres. Lauzma y Kemp.—Muy señores míos: Teniendo la satisfaccion de participar a ustedes que hace muchos años vengo usando el tesoro de los específicos Zarpaparrilla de Bristol y Píldoras azucaradas del mismo autor. Desde muy temprana edad he padecido del estómago, acompañado de acedidos, vómitos, dolores de cabeza y malestar general. En vano agoté los recursos de la medicina, logrando a intervalos más o menos alguna mejoría segun las estaciones: un día probé las Píldoras de Bristol y me sentaron bien; al día siguiente reteré la dosis y me encontré mejor, y a las pocas dosis más me encontré sano; tanto alivio en menos de una semana parecíame un milagro, mi alegría rayaba en delirio. Creyéndome completamente curado, desatendíame en varias con regularidad y luego reapareció la molestia, aunque con menos fuerza, particularmente los grandes dolores de cabeza. Entonces empecé el uso metódico de las Píldoras un día por otro, en combinacion con la Zarpaparrilla, y desde entonces la curacion ha sido completa. Muchos clientes de mi oficina, vista mi curacion, se han apresurado a tomar esos maravillosos medicamentos,

los efectos no han sido menos satisfactorios. Eminentemente facultativos de esta localidad han logrado excelentes curaciones con la prescripcion de esos valiosos remedios. Reciban ustedes el tributo que se merecen, de su más seguro servidor Q. B. S. M., Nicolás Perera Farmacéutico. Calle de Rubí, núms. 9 y 11.—58. De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona. Cepa Gamborino Condomina.—Vino tinto puro de mesa á 1 peseta botella de un litro y devolviendo el casco 0.75. Almacén de ventas.—San Fernando 34.

SECCION COMERCIAL

CAMBIOS

COTIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obse. Rows include Londr., Paris, Mar. Cete, Havra, Madrid, Barcelona, Cadiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuei.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Vapor Dagmer. Saldrá de este puerto para el del Havre el 27, admitiendo carga para dicho punto y Paris Bercy. Para letes á los señores Raymond y compañía, Puerta del muelle.

SECCION LOCAL

AGENCIA DE NEGOCIOS MERCANTILES. Calle San José 11, pral.—Alicante. Enseñanza teórico-práctica de teneduría de libros y demás asignaturas necesarias para las carreras mercantiles y contabilidad del Estado.

Se encarga además esta agencia, de cualquiera otra clase de negocios de índole mercantil, especialmente del establecimiento de contabilidades y de proporcionar personal apto y probo para los despachos de comercio.

Referencias sobre la solvabilidad y crédito de casas españolas y extranjeras. Horas de audiencia para el público De 2 á 3 y de 7 á 9 de la tarde.

PAPELES PINTADOS

Calle de los Angeles, núm. 20 Alicante

Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones. Ultima novedad en dibujos; precios económicos, desde cuarenta céntimos el rollo en adelante. Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuacion se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocacion.

Con papeles desde 40 cts. á 5 pesetas. A la inglesa, desde 35 céntimos á 1.50 pesetas metro cuadrado. A cuadro, per fachada, 45 idem, á 1.55 id., id., idem. A varios cuadros, por idem, 55 idem, á 1.65 id., id., idem.

Nota.—Este establecimiento facilita operarios para la colocacion de papeles y decoraciones. Los empapelados de decoraciones y combinacion, á precios convencionales. Angeles 20, Alicante.

CERVEZA ALEMANA MARCA IMPERIAL «GERMAN»

Doce botellas grandes, 13 pesetas. Una ídem idem, 1.10 idem. Doce ídem pequeñas, 7 idem. Una ídem idem, 0.60 idem. En los pedidos mayores de doce botellas, servicio á domicilio. Despacho, Pedro Juan Amorós, Princesa, 13.—Alicante.

MAESTRE Y MARGO

Almacén de música, pianos y aparatos eléctricos. Pianos de Pleyel, de París; Boisse lot de Marsella; y Bernariggi, de Barcelona. Ventas, cambios y alquileres, Victoria 4, junto al Banco de España.

AVISO IMPORTANTE A LOS EXPORTADORES DE VINOS PARA BURDEOS

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Línea regular de navegacion á vapor. Esta importante Empresa, que cuenta con buen número de grandes y excelentes baques preparados convenientemente para el transporte de vinos, ha resuelto organizar de una manera regular y permanente un servicio fijo

quinconal para Burdeos, sin trasbordo alguno cuyas salidas de Alicante tendrán efecto los dias 27 del corriente mes, 10 y 24 Setiembre, 8 y 22 Octubre, y así sucesivamente todos los sábados que correspondan, ofreciendo las mayores ventajas para el transporte de las pipas llenas y vacías. Para mayores informes á su consignatario en Alicante, Sr. D. Enrique Ravello, Calatrava 12.

ULTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde». Madrid 25 (2 t.)

Desvanecidos rumores orden público. Vuelve á complicarse de una manera alarmante la cuestion de Oriente. Dicese Coburgo abdicará. Ha salido Lopez Dominguez. Hoy Consejo de ministros. Madrid 25 (2 15 t.)

Ha regresado Moret. Ha comentado favorablemente el artículo del señor Castelar sobre el Militarismo. Se anuncia una circular de los federales organicos.

SERVICIO PARTICULAR DE EL CONSTITUCIONAL D.NASTICO.

Madrid 25 (9.30 n.) No celebre Consejo anunciando, espizándolo mañana por accidente viaje Moret. Desistidos banquetes Romero San Sebastian. Admitida definitivamente dimision Olivares.

ALICANTE. Imprenta de Antonio Reus. Calle Jorge Juan, 41 y 43.

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ, (No confundirse) Mayor, 18, 15 y 17.

A los carpinteros, herreros y demás oficios. Ynelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escobinas. Sierras. Ferraches.

Gran surtido de ferreteria. Pernos de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 4 pulgada hasta 80. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Quincalla. maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-manijas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrietas. Bastones. Sujas. Hutes. Plumeros. Antojos. Grifos metal.

JUAN FERNANDEZ FRUTOS COLONIALES Y DEL PAÍS AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo—Plaza de Alfonso XII, núm. 2.—Tienda de Ansaldo. Comestibles. Quesos; Salchichon; chorizos; Arroz; Garbanos; Habichuelas; Fideos; Macarrones; Tallanes; Semolas; Tapioca; Revalenta; Conservas de langosta; Id. de salmon; Id. de Mortadella; Id. de jamon; Sardinias de Nantes; Id. del país; Aceitunas sevillanas, Pepinillos; Variantes; Mostaza; Galletas Vinas; Manteca; Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay tambien a máquina de las más acreditadas fábricas. Licores y vinos. Cognac; Ron; Aguardiente; Absenta; Chartreuse; Benedictino; Ginebra; Curacao; Vemilla; Marrasquino; Anis doble; Jarabe cidra; Crema de rosa; Id. de café; Id. de té; Idem de naranja; Id. de Noyo; Jarabe horchata; Vino moscater; Id. Jerez; Id. Malaga; Id. Manzanilla; Id. Vemontis.—Idem Chamapagne.—De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas. Perfumeria y Drogas. Jabones; Cosméticos; Esencias; Extractos Polvos arroz; Agua florida; Idem Colonia; Idem Azahar; Id. Cananga; Id. Barcelona Burias; Polveras; Zarpaparrilla; Aceite Balcaso; Sotas refrescantes; Pastillas goma; Incienso; Aceite linaza; Bicarbonato sosa; Cloruros; Magnesia calcinada; Idem eferves; cente; Tónico oriental; Sulfatos.—En café; y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, á paquetes y á granel. Quincalla y Paquetaria. Puntas de paris; Anzuelos; Facas y cuchillos; Tijeras; Hojas lata; Perdigonos; Plancha plomo; Estano en barritas; Mecnas barrenos; Horquillas; Corchetes y evillas; Agujas y alfileres; Petacas; Botones; Trencillas; Algodones; Lana suiza; Ballenas; Bujias y veas; Papel y sobres; Plumitas y lapiceros; Naipes; Cartulinas.—Peines y batidores. Completo surtido de carretes hilo y otro inmensidad de artículos que seria prolija enumerar.

NO EQUIVOCARSE. Con el nombre de «Colonial» se vende una imitacion de los acreditados chocolates de la COMPANIA COLONIAL de Madrid. Las cubiertas son de los mismos colores y llevan letreros y ad nos parecidos. El verdadero chocolate de la COMPANIA COLONIAL se reconoce por las dos palabras COMPANIA COLONIAL que figuran siempre juntas en la cubierta y por el adjunto «Sello de Ancoras» en el cierre, marca en propiedad de LA COMPANIA COLONIAL

GASIMIRO ESTEVE DROGUERIA PARA ARTES Y PAPELES PINTADOS desde 37 cts. de pla. rollo de 8 metros. Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fabricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre. Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 céntimos, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secante y barnices especiales para cuadros. Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de liuaza, barnices y brochas. Oro en paces y purpurinas. Gran surtido de colcomanos para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus. pt. imetos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios. Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aqui el jaboncillo extra para blanquear y portland inglés. FIJARSE.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

SERVICIO DE LA COMPANIA TRAS ATLANTICA DE BARCELONA. VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HAVAN TRES SALIDAS AL MES. CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES. El 10 de Oádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz, el vapor CATALUNA. El 20 de Santander y la Corona; el 21 para las Antillas, el vapor «Habana». El 30 de Oádiz á los puertos de las Antillas-La Guaira, Puerto Cabello, Sabauilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, el vapor «Antonio Lopez». VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE. servicio á ILOILO Y CEBU. LINEA DE LAS ANTILLAS. LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS. SALIDAS MENSUALES. SAN IGNACIO saldrá de Barcelona el 26 de Agosto de 1887. De Barcelona, el día 1.º de cada mes. Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay

pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía. ANTONIO FALCO. Pianos y armoniums de las mejores y más acreditadas fabricas del país y extranjero. Ventas al contado y á plazos á precios muy económicos. Se hacen cambios con toda clase de pianos óran surtido en pianos de alquiler. Música de todas clases. Esta casa recibe continuamente las últimas novedades. Violines de todas clases y marcas; violas y violoncellos con sus accesorios. Arcos de todas clases y marcas, desde 3 pesetas. Papel pintado de varias clases y cubiertas de varios tamaños en litografía. Metronomos, cuerda, para piano, violin, arpa, cañas de clarinete y otros muchos artículos. Fotografías de los músicos y artistas más celebrados: entre ellos Gayarre y Sarasate. Reparaciones y reparaciones en pianos, órganos, violines, etc., etc. ANTONIO FALCÓ. Constitución, 11. GIMNASIO HIGIENICO 22 Castaños, 22 HORAS DE CLASE De niñas, de 12 á 1 de la mañana. De niños, de 5 á 7 de la tarde. Casos especiales.

LÍNEA DE VAPORES
SEVILLA Y MARSELLA
 Segovia, Cuadra y compañía.
 Servicio semanal fijo por los vapores
VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADIANA
SEGOVIA.—Salidas de Alicante.
 Los martes á las 4 de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla;
 á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.
 Admite carga y pasajeros.

AL BELLO SEXO.
DEPILATORIO.

Este auxillar del tocador, se hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la region depilada tersa y lustrosa, sin producir la menor molestia, manchas ni escitacion en el cutis mas delicado. A cada frasco, acompaña un detallado prospecto. Precio 3 pesetas frasco.
 Depósitos: Farmacias R. Hernandez, calle Mayor, núm. 22 Alicante y Mayor 27 y 29 y Serrano 44 Madrid.

FARMACIA
de los hijos de Rodriguez Hernandez

calle Mayor, número 22. ALICANTE.
A los que padecen del estómago.
DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE,
preparada por los farmacéuticos
 D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.
 calle Mayor, núm. 22, Alicante y calle Mayor núms. 27 y 29, Madrid
 Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones o digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, se esta base sin ninguno de sus inconvenientes.
 Se halla de venta en las principales farmacias de España.

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de *Biazza* de Perez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el dia, para curar radicalmente las fiebres intermitentes, ya sean *tercianas, cuartanas ó colidanas*. El éxito extraordinario que ha alcanzado en toda España es la garantía mas segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 20 reales la caja con 80 píldoras y 12 reales la media con 40

Mayor, 11.	Puntillas, Botones, Bordados, Agremanes, Cintas, Rizados, Hilos, Sedas, Algodones, Paraguas, Parasoles, Sombrillas, Corsés, Cañamazo.	Mayor, 11.
Flores, Plumás, Cuellos, Puños, Corbatas, Manguitos, Toquillas, Guantes, Medias, Calcetines,	EL BUEN TONO 11, MAYOR, 11. ALICANTE GERMAN CÁNOVAS GRAN ESTABLECIMIENTO DE MERCEERÍA, PASAMANERÍA, BISUTERÍA, NOVEDADES. ESPECIALIDAD EN PERFUMERIA Y ARTÍCULOS PARA TOCADOR	Medallones, Jemelos, Brazaletes, Imperdibles, Peinas, Peines, Fichús, Rasos, Abanicos, Petacas.
Mayor, 11.		Mayor, 11.



MELROSE
RESTAURADOR DEL CABELLO
 Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 124 Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York.
 En Alicante: D. A. G. Lopez, calle Mayor 43, 45, 47. D. J. C. Bellido, plaza de Isabel II.

LA MARGARITA EN LOECHES.
 ANTIBILIOSA, ANTHERPÉTICA, ANTISCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.
 Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues en uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.
 No confundir la botella de La Margarita con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.
 En competencia La Margarita con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición Internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea
EL ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR
 concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni despues.
 Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun mas abundantes, resulta que La Margarita, de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en *sulfato sódico y magnésico*, que son los mas poderosos purgantes, y las únicas que contienen carbonatos *ferroso y manganeso*, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de La Margarita mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, liagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardín 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

PILDORAS AZUCARADAS



DE
BRISTOL.

El remedio infalible para el ESTREÑIMIENTO, la JAQUECA, la DISPEPSIA y cuantos males provienen de los desarreglos del HIGADO y de los ORGANOS DIGESTIVOS.
 De venta en las principales farmacias y droguerías.
 Depósito general en España para la venta al por mayor, Eros, Victoria Perer y compañía Barcelona

DENTICINA INFALIBLE
 Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba extingue la diarrea y accidentes robustece á los niños y los descañija. Una caja 42 rs., que remite por catorce el auto, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento 2, botica y plaza de la Villa 4, por mayor, y todas las boticas y droguerías de España y en Alicante boticas de Soler, Aguiló, Bellido, Gades y Viuda de Rodriguez Hernandez.

LAS Enfermedades Secretas
BLORRAGIAS GONORREAS FLUJOS BLANCOS DERRAMES
 recientes y antiguos, son curados en algunos dias, en secreto, sin regimen ni tisanas, sin cansar ni molestar los organos digestivos, por las **PILDORAS e Inyeccion de KAVA**
DEL DOCTOR FOURNIER
 Estase sobre cada caja, cada píldora, cada inyeccion, la signatura: *M. Fournier*
 Paris, 23, Place de la Madeleine

Dirigir los pedidos importantes á C. A. Saavedra, Rue Blouche, 38, Paris. En Alicante, D. J. C. Belli

PARSONS Y GRAEPEL
 antes DAVID B. PARSONS
 ALMACEN MONTERA, 16, (antes 29) DEPOSITO. CLAUDIO COELLO 43 MADRID.
 Bombas y demás máquinas.
 Catálogos gratis y francos.
 D. JUAN ALTED NAVARRO
 procurador de los Tribunales y decano de los de este partido judicial. Ha vuelto á abrir su despacho, dedicandose esclusivamente al ejercicio de su profesion, ofreciendo sus servicios á los que gusten honrarle con su confianza.
 Villegas, 1 3.º, Alicante.

BUQUES DE VAPOR
 El magnífico vapor trasatlántico Dupuy de Lome
 Saldrá de este puerto el 6 de Setiembre para Montevideo, Buenos Aires y Rio Janeiro.
 Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera.
 Informará D. Antonio Carratalá Decia.

LA BROMA
 Único punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente B-o tella.
 Número corriente y número extraordinario.
 Depósito de alfileres y santos ilustres.

PILDORAS HOLLOWAY.
 Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber: impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energia á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.
 Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regular la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor de la artude sfor tificantes de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va en vueda cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.
 La ciencia de la medicina no ha producido hasta aqui, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las liagas y úlceras de todo genero. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los canceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones; el reumatismo, la gota, la neuralgia, tic-doloroso y la parálisis.
 Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.
 Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.
 Los remedios se venden en Cajas y botes por todas las principales boticas del mundo entero, y por su pretario el PROFESOR HOLLOWAY, en su establecimiento central 538, Oxford Street, Londres

VINOS DE QUINA.
SIMPLE Y FERRUGINOSO Preparados por R. Hernandez.—Calle Mayor, números 27 y 29, Madrid. Estos Vinos, de un gusto agradable, se usan como tónicos reconstituyentes; estomacal y febrífagos, y dan excelentes resultados en la inapetencia, anemia cloro anemia, raquitismo y postracion de fuerzas. Precios 14 y 18 reales.
 Único depósito en Alicante, Farmacia de la señora Vinda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

MAQUINAS PARA COSER, Singer.
 Unica Sucursal en Alicante,
5, MUÑOZ, 5,
 Algodones, y sedas, agujas, aceite piezas sueltas.



LAS INFALIBLES
 NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS INDIARIAS
 Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.
 PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondiente intruccion para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ,
 FARMACEUTICO,
 calle Mayor, número 22, ALICANTE.
LÍNEA DE VAPORES
 ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA
 Vapores.—Cabo Machichaco, Cabo Mayor, Cabo Ortega, Cabo Trafalgar, Cabo Creus, Cabo Finisterre, Cabo Palos, Cabo Peñas, Cabo Torres, Cabo Santa Maria, Itálica, Vasco, Alzaya, La Cartuja, Triana, Ibaizabal, Luchana.
 Salidas de Alicante todos los lunes para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Lisboa, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao; y para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cotte y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para Burdeos y para Génova, Liorna, Civita-Vecchia y Nápoles.
 Comisarios, G. é hijo Ravallo, Calatrava, 18.

SUPERIORES CAFES
 DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
 MADRID.—ESCORIAL.
AROMA CONCENTRADO
 EN
 ELEGANTES BOTES DE 100 Y 200 GRAMOS

Café molido superior, á	2 pesetas los 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo.	2,50 — —
Puerto-Rico y Moka.	3 — —
Moka puro.	4 — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
 Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
 Nota.—Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa de cada uno.
 De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.
 Depósito Central, Puerta del Sol, 13.